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Úvodní slovo  
 

Ministerstvo dopravy dlouhodobě vnímá značné rozdíly v evidenci, údržbě, opravách, 
rekonstrukcích a výstavbě mostů jednotlivými vlastníky a správci pozemních komunikací. 
Zejména s ohledem na strategicky důležité a konstrukčně náročné stavební objekty 
Ministerstvo dopravy vždy apelovalo na jednotlivé vlastníky, aby konali zvýšený dohled 
a věnovali zvýšenou pozornost především běžné údržbě a preventivním drobným opravám 
mostních konstrukcí. Nejen s ohledem na nedávná velká neštěstí spojená s kolapsem 
mostních objektů byla ministrem dopravy v roce 2020 ustanovena bezpečnostní komise  
pro mosty, aby v rámci svého poslání řešila mimo jiné i problematiku stavu mostních 
konstrukcí na území České republiky. Jejím cílem je zvýšení úrovně péče jednotlivých 
vlastníků/správců o tyto zásadní součásti pozemních komunikací, resp. případně železničních 
drah (vlečky, místní dráhy).  

Kromě realizovaných mimořádných prohlídek u nejproblematičtějších typů mostních 
konstrukcí a na ně navazujících podrobnějších diagnostik, které přispějí ke správnému návrhu 
oprav mostních konstrukcí v majetku státu, s nímž mají příslušnost hospodařit resortní 
organizace, se mostní komise věnovala též rozpracování možností, kterými by bylo možné 
přispět ke zlepšení stavu mostních konstrukcí obecně. Na základě disponibilních dat bylo 
shledáno, že největší problém s mostními konstrukcemi je v případech,  
kdy vlastníkem/správcem daného objektu je subjekt, který nemá dostatečné personální 
zázemí a finanční prostředky pro řádnou péči o takto složité inženýrské dílo. Tyto mosty  
se nejčastěji nachází na místních a účelových pozemních komunikacích a je to v převážné 
většině právě nedostatečná běžná údržba, která vede k rychlejší degradaci mostní konstrukce, 
což zkracuje životnost mostů oproti předpokladům projekčního návrhu. 

Pro tyto účely vznikla v červenci 2022 stručná metodika zabývající se zjednodušenými 
obecnými pravidly pro evidenci, správu a údržbu mostních objektů na pozemních 
komunikacích vyplývající z povinnosti nařízené vlastníkům, zejména ze zákona č. 13/1997 
Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, z vyhlášky č. 104/1997 Sb., 
kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů  
a ze zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších 
předpisů. V druhé části se metodika věnuje doporučením pro mosty na vlečkách a místních 
drahách. Tento dokument, rozeslaný v závěru července roku 2022, připravili resortní správci 
silničního a železničního hospodářství a zjednodušili předmětnou rozsáhlou agendu tak,  
aby byla proveditelná a srozumitelná v rámci povinných činností i pro ostatní vlastníky/správce. 

Ministerstvo dopravy dále pro zefektivnění plnění role vlastníků/správců, zejména 
samosprávných celků, připravilo ve spolupráci s ostatními ústředními orgány státní správy 
přehled možných dotačních titulů, které mohou pomoci s financováním mostních objektů. 
K zajištění dodatečných finančních prostředků na údržbu, opravy, přestavby a novostavby 
mostních objektů ve vlastnictví a správě územních samosprávných celků aktuálně neexistuje 
samostatný dotační titul zaměřený výhradně na mostní objekty vyjma křížení se státní 
dopravní infrastrukturou. Ministerstvo dopravy prostřednictvím Státního fondu dopravní 
infrastruktury poskytuje příspěvky na výstavbu, modernizaci, rekonstrukci a opravy nadjezdů 
nad státní dopravní infrastrukturou (nejen silniční) a na výstavbu a rekonstrukce křížení  
se státní dopravní infrastrukturou (nejen silniční).  

O podobě ostatních dotačních titulů pro komunikace nižších tříd a místní a účelové 
pozemní komunikace musí rozhodnout jiné ústřední orgány státní správy. Pro tyto účely 
Ministerstvo dopravy oslovilo jednotlivá ministerstva, aby sumarizováním a sepsáním 
zjištěných dostupných dotací pomohlo a usnadnilo orientaci správcům komunikací nižších tříd 
při hledání finančních zdrojů pro evidenci, údržbu, opravy a případně též výstavbu mostních 



Č.j.: MD-14499/2022-930/9 
 

3 

objektů na pozemních komunikacích. Z předložených odpovědí a individuálního průzkumu 
vznikla pomocná a zjednodušená matice možných dohledaných dotačních titulů,  
pro zjednodušení činnosti vlastníků při zajišťování financí pro správu pozemních komunikací, 
jejichž nedílnou a důležitou funkci mají i mostní objekty. 

Závěrem lze říci, že Ministerstvo dopravy doufá, že tato matice bude srozumitelným 
nástrojem a pomocníkem a v kombinaci s vlastní iniciativou jednotlivých vlastníků při zákonné 
a povinné údržbě a péči o mostní objekty tak bude předcházeno vzniku mostních havárií. 
Zároveň bude vedena v potřebném rozsahu evidence, z níž bude možné čerpat informace  
pro rozhodnutí o přidělení vyššího objemu finančních prostředků, které budou alokovány  
pro zlepšení stavebního stavu pozemních komunikací. 

 

 

 

 

 

 
Ing. Martin Janeček 
ředitel 
Odbor liniových staveb a silničního správního úřadu 

 
 
 
Přílohy: 

Přehled dotačních titulů dle jednotlivých resortů 
 
 
 
Způsob zveřejnění: 

Věstník dopravy 
www.pjpk.cz 
Zasláno Asociaci krajů ČR k další distribuci 
Zasláno Svazu měst a obcí k další distribuci 
Zasláno Ministerstvu pro místní rozvoj k další distribuci 
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